Formazione outdoor

“Ascolto e dimentico. Vedo e ricordo. Faccio e capisco.”

Confucio

La formazione outdoor si è inserita ormai da alcuni anni nel panorama aziendale come risposta funzionale per tutti quegli imprenditori che vogliono investire in formazione esperienziale, in modo che il bagaglio di conoscenze acquisito dai propri dipendenti sia applicabile immediatamente e non si limiti solamente a pura teoria.

La formazione outdoor ha per definizione dei benefici intriseci.

Oltre a dare nuove competenze e a migliorare la capacità di ascolto, permette di uscire dal contesto d’impresa, dalle dinamiche aziendali consolidate e quindi di andare a rinsaldare legami prima personali e poi professionali; in un clima di relax e divertimento, agevola i partecipanti ad attingere con maggior facilità alle proprie risorse, per trovare nuove risposte a vecchi problemi; dà  possibilità di mettersi in gioco al di fuori della logica del giudizio per sperimentare punti di vista nuovi e creativi; consente di ripensare le proprie convinzioni e percezioni e di attivarsi positivamente verso il cambiamento.

Questa formazione avviene in modo esperienziale e divertente, in cui l’interazione, il “fare” e il confronto sono gli obiettivi primari. In questo modo la comprensione e l’assimilazione dei contenuti non è solo a livello razionale ma si sedimenta a livello inconscio. Ciò che è iscritto nella nostra memoria emozionale è per sempre.

La funzione potenziante di questo tipo di formazione è ulteriormente amplificato quando viene associato a un incentive dato sottoforma di viaggio.

In questo modo si avvia un circolo virtuoso dove l’azienda valorizza il lavoro e l’impegno dei propri dipendenti premiandoli con un viaggio e, attraverso la formazione, beneficia di ulteriori ritorni in termini di motivazione, crescita personale e crescita professionale.

La soluzione ottimale consiste nel all’alternare al relax del viaggio alcune ore dedicate alla formazione. I corsi sono strutturati partendo dalle necessità aziendali e comprendono, tra gli altri, corsi di Leadership, Team Building, Comunicazione efficace, Tecniche di negoziazione, Gestione dei conflitti e Tecniche di persuasione.

Per approfondimenti su questo argomento:
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